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Sessão Ordinária no 03/2024 

TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Viníciu 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Félix 
dedica a oração em memória ao jovem fisioterapeuta Tiago Araújo, filho 
da agente de saúde Fatinha Araújo, o qual faleceu precocemente, no dia 
de hoje. Em seguida, solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, 
que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e 
apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 
10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Parecer no 001/20241 da Comissão de Constituição e 
3ustiça, opinando favoravelmente ao PL no 28/2023, de 21 de 
novembro de 2023, do Poder Executivo Municipal, que 
Implementa no município de Capistrano o Procedimento de 
Escuta Especializada de Crianças e Adolescentes Vítimas ou 
Testemunhas de Violência, conforme disposto na Lei no 13.431, 
de 4 de abril de 2017, Regulamentada pelo Decreto no 9.603, de 
10 de Dezembro de 20181 e dá outras providências; Mensagem e 
Projeto de Lei do Legislativo nos 001/2024, de 16 de janeiro de 
2024, que "Reajusta os Vencimentos dos Cargos Comissionados e 
Efetivos do Quadro de Servidores da Câmara Municipal de 
Capistrano/Ce e dá outras providências"; Mensagem 
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acompanhada do Projeto de Lei n° 1/2024, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que" Dispõe sobre a utilização da nova ‘J/
Lei de Licitações, Lei Federal n° 14.133, de 1° de abril de 2021, 
no que couber, no Âmbito da Administração Pública Municipal 
Direta, Autárquica e Fundacional do Município de Capistrano e 
Cria os Cargos Comissionados de agentes de Contratação; 
Comissão de Contratação e Equipe de Apoio no Âmbito da 
Administração Pública Municipal e dá outras providências"; 
Mensagem acompanhada do Projeto de Lei n° 2/2024, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Fixa o Vencimento Base 
Mínimo dos Servidores no âmbito da Administração Direta e 
Indireta do Município de Capistrano/Ce, e dá outras 
providências". Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. 
dei. Joel Morais ao saudar a todos, faz menção às três perdas que 
tivemos nesta semana: o saudoso Orlando Lima Cavalcante, senhor 
Miranda, da comunidade do Riacho do Padre, pai da professora Edna; o 
fisioterapeuta, Tiago Araújo, filho da Servidora Fátima Araújo; um jovem 
bonito, inteligente e trabalhador; e a dona Lúcia, do Riacho do Padre, 
enviando suas condolências aos familiares dos falecidos. E, a pedido da 
população da Cabeça da Onça, do Rio do meio e do Bom jardim das 
Palmeiras, ante ao fato da secretaria de Saúde ter desligado dos serviços 
de agente de saúde, nesta semana, a servidora temporária, Sra. 
Carliane, solicita que a situação seja revista, pois a mesma é muito ' 
querida e competente, e a população está preocupada com a chegada do 
inverno e os problemas de saúde. Fala ainda da questão do Posto de 
saúde da localidade de Bananeiras, que está com infiltração e sobre as 
dificuldades com a aparelhagem odontológica. Assim, clama à secretaria 
de saúde pela oportunidade do conserto deste material. O presidente, 
em nome desta Câmara, expressa os sentimentos a todas as famílias 
enlutadas pelos citados falecidos. Seguindo, a palavra fica com o ver. 
Félix, que ao saudar a todos, volta a dizer do luto pelos falecidos, mas é 
vida que segue. Ressalta do abandono da região serrana de nosso 
município; da situação das estradas, reitera da questão do posto de 
saúde de Bananeiras; do abandono dos bueiros e do esgoto da Videlina; 
critica o atraso no pagamento dos funcionários, que há 50 dias não 
recebem seus salários. Uma absurda falta de respeito. Afirma que irá 
entrar com um Requerimento solicitando o pagamento do Décimo 
Terceiro Salário e das Férias dos funcionários contratados e. 
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comissionados. Depois, o ver. Isaías saúda a todos, e faz uso das 
palavras do colega Joel, em relação às perdas humanas que tivemos, 
durante esta semana. Diz da visita à COGERH, juntamente com o 
presidente, onde foi discutido sobre o plano de 30 anos da Bacia 
Hidrográfica e neste plano, consta o pedido do colega Manoel, a respeito 
da construção da Barragem para os Mazagões, já em estudo; agradece 
pela construção dos bueiros do Boqueirão e da Abelha. O presidente 
agradece ao colega Isaías; ressalta da construção dos bueiros e da 
importância cada vez mais do apoio da gestão. Com a fala, o ver. Cleto 
cumprimenta a todos e deixa os seus sentimentos aos familiares dos 
falecidos, destacando a perda do jovem fisioterapeuta: um profissional 
muito competente, inteligente e querido. Que Deus conforte o coração 
de todos os enlutados. Também comenta da situação do posto de saúde 
das Bananeiras, dizendo ter sido informado pela secretária de que 
empresa responsável pela obra fará o conserto. Lamenta o atraso no 
pagamento dos servidores, pois a situação é mesmo inaceitável; espera 
que a problemática seja sanada. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, 
encaminhando junto às comissões competentes para análise, os 
Projetos de Leis nos 01 e 02/20241 do Poder Executivo. Em 
seguida, leva a discussão e votação o PL no 28/2023, do Poder 
Executivo Municipal, acima apresentado; os membros da 
comissão falam em defesa do PL, destacando a necessidade dos 
cuidados multiprofissionais para com nossas crianças e 
adolescentes; ao passo que parabenizam ao Poder Executivo pela 
atitude. Mas, que essa conquista não fique apenas no papel, 
como tantas outras lutas anteriores, que permanecem na 
inatividade. Depois, posto em votação, o referido PL de no 
28/2024 recebeu aprovação por unanimidade. Continuando, o 
presidente coloca em debate o Projeto de Lei do Legislativo no 
001/2024, que "Reajusta os Vencimentos dos Cargos 
Comissionados e Efetivos do Quadro de Servidores da Câmara 
Municipal de Capistrano/CE e dá outras providências"; e ressalta 
da importância de que o mesmo já seja aprovado hoje, pra que os 
reajustes já entrem para o pagamento que, provavelmente, seja 
na semana que vem. E, no ato, solicita à comissão que, na 
semana que vem, providencie os pareceres referentes ao PL no 
2/24 que reajusta o salário dos servidores do município, para 
que estes também já recebam o salário do mês de janeiro, 
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atualizado. O ver. Isaias diz que o reajuste é mais do que 
merecido, ante o trabalho realizado nesta casa. Posto em 
votação, o referido PL que trata do reajuste do Legislativo 
recebeu aprovação de todos os vereadores. Com a fala, o ver. dei. 
Joel Morais solicita, verbalmente, que oficie a secretaria de obras 
pública estadual, na pessoa do gestor, para que seja 
disponibilizada a Capistrano, uma ou mais Areninhas, para a 
prática do Beach Tênis e Futevôlei, que têm se tornado uma 
verdadeira febre no Brasil. Os vereadores Cleto Alves e Vinícius 
Saraiva reiteram da necessidade da solicitação do colega Joel 
Morais. O ver. Félix sugere que a citada obra seja realizada no 
estádio, pois assim, movimentaria o mesmo, e ainda serviria para 
o povo fazer caminhadas. O vereador Joel Morais diz ser também 
interessante uma dessas Areninhas para as quatro Ruas, ante o 
número populacional a ser contemplado com a ação desportista; 
e comunica da intenção de que seja apresentada, em breve, a 
inclusão do Beach Tênis no calendário Oficial de Esportes do 
Município. O presidente afirma do pedido de mais de uma 
Areninha a ser feito para estes locais. E, posto em votação, o 
referido Requerimento Verbal recebeu aprovação unânime. O 
presidente afirma que o mesmo será enviado ao secretário de 
obras do Estado e ao prefeito municipal de Capistrano. Logo após, 
verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 24 
de janeiro de 2024. 
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